



SMLUVNÍ UJEDNÁNÍ RENOMIA k pojištění průmyslu - pojištění majetku, přerušení provozu a odpovědnosti (PPR 1/15)

Příloha k pojistné smlouvě číslo: 4 0 0 0 4 0 4 9 1

Ujednává se, že pokud jsou níže uvedena smluvní ujednání v rozporu s příloženými pojistnými podmínkami nebo doložkami, pak mají tato smluvní ujednání přednost před ustanoveními příložených pojistných podmínek nebo doložek.

OBECNÁ UJEDNÁNÍ

RO3. Informační povinnost

Informační (oznamovací) povinnost pojištěného/pojistníka vůči pojistiteli je v případě právnické osoby plněna pouze prostřednictvím vedení společnosti a osob k plnění informační povinnosti vedením určených. Pro účely posouzení porušení informační (oznamovací) povinnosti pojištěného/pojistníka vůči pojistiteli se v případě právnické osoby vychází výhradně z jednání vedení společnosti a osob k plnění informační povinnosti vedením určených. Za vedení společnosti se považuje statutární orgán (příp. jeho členové) a osoby do svých funkcí statutárním orgánem jmenované.

POJIŠTĚNÍ MAJETKU

Ujednává se, že je-li v pojistné smlouvě sjednáno pojištění majetku, vztahují se k tomuto pojištění také níže uvedena smluvní ujednání pro pojištění majetku (ujednání RPD).

RPD1-3. Tolerance podpojištění

Ujednává se, že pojistitel nebude namítat podpojištění, pokud pojistná hodnota pojištěné věci resp. souboru věcí nepřesáhne pojistnou částku pojištěné věci, resp. souboru věcí, o více než 15 % ať už v důsledku inflace nebo nabytí nového majetku pojištěným v průběhu pojistného období, kdy takto nabytý majetek je automaticky zahrnut do pojištění. Pojištěný je povinen oznámit navýšení pojistných částek, pokud dojde ke zvýšení hodnoty pojištěných věcí v průběhu pojistného období o více než 15 %. Pojistitel se v takovém případě zavazuje účtovat dodatečné pojistné vypočtené pojistnou sazbou použitou pro výpočet pojistného uvedeného v pojistné smlouvě. Ujednává se rovněž, že podpojištění se posuzuje pouze ve vztahu k pojistným částkám a pojistným hodnotám platným v době vzniku škodní události. Maximální společný roční limit plnění za doložku RPD1-3. činí 15 %, max. 100 000 000 Kč.

RPD4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení - 75 %

V případě, že se jedná o totální škodu na věci ve smyslu článku 20 odstavce 2. VPP „PMP-04“, přičemž za zničenou se věc považuje také tehdy, je-li pojistnou událostí poškozena tak, že náklady na její opravu v nových cenách přesáhnou časovou cenu této věci v době vzniku pojistné události, bude pojistné plnění poskytnuto v časové ceně, pokud míra opotřebení nebo jiného znehodnocení budovy nebo stavby, provozního a výrobního zařízení přesahuje v době vzniku pojistné události 75 % nové ceny. V případě, že se nejedná o totální škodu ve výše uvedeném smyslu, ujednává se, že při výpočtu pojistného plnění nebude uplatněn odstavec 5. článku 20 a odstavec 3. čl. 13 VPP „PMP-04“. Ustanovení VPP o nejvyšší hranici pojistného plnění zůstává v platnosti beze změn.

RPD5. Cizí věci užívané - plnění v nových cenách

Pokud jsou cizí věci užívané pojištěny na novou cenu, pak se ujednává, že v případě pojistné události pojistitel poskytne náklad na znovupořízení věci v době pojistné události sníženou o cenu případných zbytků bez odpočtu opotřebení.

RPD6. Cizí věci užívané - automatické pojištění v případě přechodu vlastnictví na pojištěného

Odchylně od čl. 17 odstavce 2.7. PMP-04 se ujednává, že pojištěné cizí věci, které pojištěný užívá na základě leasingových, nájemních či jiných smluv, jsou v případě převodu do vlastnictví pojištěného automaticky pojištěny v rozsahu sjednané pojistné smlouvy.

RPD7. Místa pojištění na území EU

Ujednává se, že pojistitel poskytne pojistné plnění mimo místa pojištění uvedená v pojistné smlouvě i za pojištěné věci movité a zásoby nacházející se na území ČR nebo EU. Toto ujednání se vztahuje i na mobilní zařízení, které pojištěný zapůjčil na základě smlouvy obchodním partnerům na území ČR nebo EU. Rozsah pojištění, podmínky zabezpečení a spoluúčasti se řídí ustanoveními sjednanými v pojistné smlouvě. Pro území ČR se toto pojištění se sjednává s limitem plnění 5 % ze sjednaných pojistných částek pro věci movité a zásoby, maximálně 5 000 000 Kč. Pro území EU se toto pojištění se sjednává s limitem plnění 5 % ze sjednaných pojistných částek pro věci movité a zásoby, maximálně 2 500 000 Kč.

RO5. Pojistné při zániku pojistné smlouvy na dobu určitou

Byla-li pojistitelem v pojistné smlouvě uzavřené na dobu určitou (např. na 3 roky) poskytnuta pojistníkovi sleva z pojistného za dlouhodobost, náleží pojistiteli v případě pojistníkem vyvolaného zániku pojistné smlouvy takto poskytnutá sleva zpět, a to pouze za tu část pojistné doby, po kterou bylo pojištění v platnosti (tj. za skutečnou dobu pojištění).

RPD8. Spoluúčast - pojistná událost na více souborech

Ujednává se, že v případě pojistné události na více pojištěných souborech (z téže příčiny) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší sjednanou, pokud není pro klienta výhodnější odečtení spoluúčasti z jednotlivých předmětů pojištění, jichž se pojistná událost týká. Toto se vztahuje také na případy, kdy pojistná událost nastane z téže příčiny na více místech pojištění.

RPD8a. Spoluúčast - pojistná událost vzniklá z více pojistných nebezpečí

Ujednává se, že v případě pojistné události vzniklé působením více pojistných nebezpečí (bez ohledu na skutečnost zda vznikne na jednom nebo na více pojištěných souborech) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší sjednanou, pokud není pro klienta výhodnější odečtení spoluúčasti z jednotlivých pojistných nebezpečí a předmětů, jichž se pojistná událost týká.

RPD10. Pojištění škod způsobených pádem stromů, stožárů a jiných předmětů

Odchylně od Všeobecných pojistných podmínek Pojištění průmyslu VPP PMP-04 a PPP-04 se ujednává, že pojistitel poskytne pojistné plnění (maximálně však do výše sjednaného limitu pojistného plnění) i za škody způsobené pádem stromů, stožárů a jiných předmětů. Toto pojištění se však vztahuje pouze na ty předměty pojištění, pro které je pojištění tohoto pojistného nebezpečí v pojistné smlouvě sjednáno. Pádem stromů, stožárů a jiných předmětů se pro účely pojištění rozumí pohyb tělesa, který má znaky volného pádu.

Limit pojistného plnění pro jednu pojistnou událost činí 25 000 000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě ujednán vyšší limit plnění.

RPD11. Katastrofická rizika - časové vymezení 1 pojistné události

V případě, že dojde v průběhu trvání pojistné smlouvy k pojistné události způsobené následkem:

- vichřice a krupobití;
- povodně;
- zemětřesení;
- výbuchu sopky;

budou za jednu pojistnou událost považovány všechny škodní události, resp. série škodních událostí, vzniklé v důsledku jedné příčiny během 72 hodin, které jsou kryty sjednaným pojištěním. Za počátek časové lhůty 72 hodin je považován okamžik, kdy došlo k prvnímu poškození pojištěného majetku ve smyslu sjednaného pojištění. Toto se vztahuje také na případy, kdy pojistná událost nastane z téže příčiny na více místech pojištění.

Za škodní událost nebudou považovány pojistné události vzniklé před datem (časem) počátku pojištění, resp. po datu (čase) zániku pojištění.

RPD17. Nepřímý úder blesku

Odchylně od ustanovení čl. 2 VPP pojištění pro případ poškození věci PMP-04 se pojištění vztahuje rovněž na poškození, ztrátu či zničení pojištěných věcí v místě pojištění, pokud příčinou byly elektromagnetické jevy (např. přepětí, podpětí, indukce, apod.) v průběhu bouře doprovázené blesky. Toto odchylné ujednání se sjednává na 1. riziko na pojistnou částku 100 000 Kč pro jedno pojistné období se spoluúčastí pojištěného 5 000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě stanoven vyšší limit plnění. Z pojištění jsou vyloučeny všechny škody způsobené opotřebením nebo nevhodnou údržbou pojištěných předmětů.

RPD19. Plnění v penězích

Pojistné plnění lze poskytnout pouze formou peněžité náhrady, nikoliv jako naturální plnění, pokud se obě smluvní strany nedohodnou jinak.

RPD22. Škody způsobené zvířetem nebo hmyzem

Odchylně od ustanovení čl. 12 VPP pojištění pro případ poškození věci PMP-04 se pojištění vztahuje rovněž na poškození nebo zničení zateplené fasády pojištěných budov a/nebo staveb v místě pojištění, pokud příčinou byly destruktivní činnosti zvířat nebo hmyzu na vnější zateplené fasádě. Toto odchylné ujednání se sjednává na 1. riziko na pojistnou částku **50 000 Kč** pro jedno pojistné období se spoluúčastí pojištěného 1 000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě stanoven vyšší limit plnění. Zateplenou fasádou se rozumí vnější tepelně izolační kompozitní systém s tepelnou izolací z pěnového polystyrenu nebo z minerální vlny a s konečnou povrchovou úpravou. Z pojištění jsou vyloučeny všechny škody způsobené opotřebením nebo nevhodnou údržbou pojištěné budovy a/nebo stavby. Pojištění se nevztahuje na jakékoli následné škody spojené s tímto pojistným nebezpečím.

RPD23. Vodné, stočné

Pojištění vodovodních škod se vztahuje také na náklady vynaložené na vodné a stočné účtované za únik vody, ke kterému došlo v souvislosti s pojistnou událostí.

Pojistitel však uhradí pouze rozdíl mezi cenou, kterou pojištěný v účtovaném období obvykle platí za spotřebu vody a cenou požadovanou dodavatelem vody po mimořádné spotřebě vzniklé následkem poškození vodovodního potrubí. Pro účely posouzení, zda se jedná o mimořádnou spotřebu vody, je pojištěný na základě žádosti pojistitele povinen pojistiteli poskytnout příslušné doklady (uhrazené faktury za předchozí stejné dlouhá účtovaná období) k doložení svého nároku.

Pojištění podle tohoto odstavce se sjednává s limitem plnění **50 000 Kč**, pokud není v pojistné smlouvě ujednán vyšší limit plnění.

RPD24. Atmosférické srážky, zatečení

Pojištění se vztahuje také na poškození nebo zničení pojištěných věcí v důsledku atmosférických srážek, tzn. působením vody, která prosákla nebo vnikla do pojištěného prostoru v souvislosti s přivalovým deštěm, táním sněhové nebo ledové vrstvy nebo nedostatečným odtokem svodů dešťové vody. Nárok na pojistné plnění nevzniká, jestliže pojištěná věc byla poškozena nebo zničena působením vlhkosti, hub a plísní, vniknutím vody neuzavřenými vnějšími stavebními otvory nebo v důsledku poruchy, poškození nebo zhoršení funkčnosti některé stavební součásti pojištěné nemovitosti. Pojistitel tak poskytne pojistné plnění např. v případě, že svod dešťové vody nestačí odebírat atmosférické srážky, přičemž vnější plášť, zastřešení pojištěné budovy ani

svody dešťové vody nejvíce známky poruchy, poškození nebo zhoršení své funkčnosti. Pojištění podle tohoto odstavce se sjednává s limitem plnění **100 000 Kč** a spoluúčastí 10 % min. 1 000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě ujednán vyšší limit plnění.

RPD31. Zabezpečení - skutečné překonání pachatelem

Nejsou-li v době vzniku pojistné události splněny minimální požadavky na způsob zabezpečení pojištěných věcí dle ke smlouvě přiložených smluvních ujednání, ovlivní toto likvidnost škodní události či výši pojistného plnění jen tehdy, pokud nesplnění uvedeného požadavku na zabezpečení pachatelem vzloupání umožní či usnadní.

RPD45./RPD47. Součásti skla

Ujednává se, že se pojištění skla vztahuje i na věci uvedené v čl. 2 odst. 2 a) a b) VPP SKL-04. Pojištění se rovněž vztahuje i na nalepené neodnímatelné snímače zabezpečovacích zařízení, nalepené fólie, nápisy, malby nebo jiné výzdoby, jsou-li součástí pojištěného skla, stejně jako na vnější osvětlení, světelné reklamy a světelné nápisy včetně jejich elektrické instalace a nosné konstrukce.

Pojistné plnění je omezeno PČ nebo limitem pojistného plnění sjednaného v pojistné smlouvě pro pojištění skel.

Pro elektrické instalace a nosné konstrukce (stavební součásti budov) se sjednává limit plnění ve výši 50 000 Kč, není-li v pojistné smlouvě ujednán vyšší limit plnění.

RPD46. Oprava - pojištění skel

Pojistitel poskytne nad rámec stanovené pojistné částky pojistné plnění i za náklady vynaložené v příčinné souvislosti s pojistnou událostí na:

- speciální povrchovou úpravu zasklení (např. nátěr, malba, písmo, lept a jiné)
- na provizorní opravu zasklení
- na lešení nebo jiné pomocné prostředky nutné k provedení opravy zasklení
- na montáž a demontáž stavebních součástí nutno k provedení osazení okenních tabulí či opravy zasklení (např. ochranných mříží, markýz, apod.)

Limit pro položky pod body a) – d) se sjednává ve výši **30 % - max. 20 000 Kč** pro každou z položek, pokud nebude ve smlouvě dohodnut vyšší limit plnění.

RPD50. Úprava výluky „odpovědnost třetí osoby“

Je-li pojistnou smlouvou sjednáno pojištění podle Článku 9 nebo Článku 10 PMP-04, pak se znění odst. 5. t) čl. 9 nebo odst. 5. i) čl. 10 ruší a nahrazuje následujícím zněním: „Pojištění podle tohoto článku se nevztahuje na škody způsobené třetí osobou, která za škody odpovídá jako dodavatel (výrobce nebo prodejce) pojištěné věci, dopravce pojištěné věci nebo opravce pojištěné věci ze zákona nebo na základě smluvní povinnosti.“

POJIŠTĚNÍ PŘERUŠENÍ PROVOZU

Ujednává se, že je-li v pojistné smlouvě sjednáno pojištění přerušení provozu, vztahuje se k tomuto pojištění také níže uvedená smluvní ujednání pro pojištění přerušení provozu (ujednání RBI).

RBI1. Úplné i částečné přerušení provozu

Přerušením provozu se rozumí úplné i částečné přerušení provozu (tj. omezení provozu).

RBI10. Dodavatel

Ujednává se, že finanční ztráta způsobená přerušením provozu pojištěného se hradí rovněž v případě, že věcná škoda vznikla na majetku dodavatele některým z pojistných nebezpečí, proti němuž je pojištěno přerušení provozu pojištěného a v důsledku této škody došlo k přerušení provozu pojištěného. Dodavatelem se přitom rozumí jakýkoli dodavatel, výrobce nebo zpracovatel komponent, zboží nebo surovin určených pro provoz pojištěného, ať již specifikovaný, či nspecifikovaný. Rozsah krytí se řídí dle pojistných nebezpečí sjednaných v pojistné smlouvě. Pojištění se sjednává s ročním limitem plnění **500 000 Kč** a se spoluúčastí 50 000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě ujednán vyšší limit plnění.

RBI12. Odběratel

Ujednává se, že finanční ztráta způsobená přerušením provozu pojištěného se hradí rovněž v případě, že věcná škoda vznikla na majetku odběratele některým z pojistných nebezpečí, proti němuž je pojištěno přerušení provozu pojištěného a v důsledku této

škody došlo k přerušení provozu pojištěného. Odběratelem se přitom rozumí jakýkoli odběratel, specifikovaný či nspecifikovaný, vůči němuž má pojistník/pojištěný závazky vyplývající ze smluvního vztahu.

Rozsah krytí se řídí dle pojistných nebezpečí sjednaných v pojistné smlouvě.

Pojištění se sjednává s ročním limitem plnění **500.000 Kč** a se spoluúčastí 50.000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě ujednán vyšší limit plnění.

RBI14. Denial of Access (Zamezení přístupu) – úřední rozhodnutí

Tímto se ujednává, že odchylně od VPP PPP-04 se pojistné krytí u pojištění přerušení provozu vztahuje i na ušlý zisk a stálé náklady v důsledku fyzické ztráty nebo poškození majetku v blízkosti místa pojištění, v jejichž důsledku je znemožněna nebo omezena možnost užívání místa pojištění nebo možnost přístupu na místo pojištění za účelem výkonu podnikání bez ohledu na to, zda dojde k poškození místa pojištění nebo majetku pojištěného tam umístěného.

Pro účely tohoto rozšíření pojistného krytí znamená výraz „v blízkosti“ vzdálenost **do 1 km** od místa pojištění pojištěného. Toto rozšíření pojistného krytí se sjednává s ročním limitem pojistného plnění **500 000 Kč** pro všechny pojistné události v rámci tohoto rozšíření pojistného krytí, k nimž dojde v rámci pojistného období. Maximální doba ručení činí u tohoto rozšíření pojistného krytí tři měsíce.

Spoluúčast se sjednává u jednotlivých pojistných nebezpečí sjednaných pro pojištění přerušení provozu v pojistné smlouvě. Toto ujednání se nevztahuje na škody z přerušení provozu, které nastanou zamezením přístupu u dodavatele a odběratele.

POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI ZA ŠKODU

Ujednává se, že je-li v pojistné smlouvě sjednáno pojištění odpovědnosti, vztahují se k tomuto pojištění také níže uvedená smluvní ujednání pro pojištění odpovědnosti (ujednání RTPL).

RTPL1. Újma z provozní činnosti

Pro účely této pojistné smlouvy bude pojistitel považovat pojištěného za povinného k náhradě způsobené újmy i v případě § 2924, věty druhé, zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník v platném znění. Pojistitel však není povinen poskytnout plnění v případě, že se pojištěný této povinnosti zprostí z důvodu vnějšího zásahu vyšší moci, vlastním jednáním poškozeného nebo neodvratitelným jednáním třetí osoby.

RTPL2. Regresní nároky

Pokud bude na pojištěného vznesen následný regresní nárok vyplývající z újmy na zdraví nebo újmy na jmění, je pro účely pojistného plnění považován vždy za újmu na zdraví nebo újmu na jmění. Z hlediska posuzování územní rozsahu je rozhodného místo vzniku skutečné újmy na jmění nebo újmy na zdraví.

RTPL5. Prodloužení konce pojištění

Odchylně od čl. 10 odst. 6 Všeobecných pojistných podmínek OSPP-03 platných od 1. ledna 2014 se ujednává, že v případě, že o povinnosti pojištěného k náhradě škody nebo jiné újmy se rozhoduje v řízení před orgánem veřejné moci nebo v rozhodčím

řízení, pojistitel neuplatní promlčení práva na pojistné plnění z pojištění odpovědnosti dříve, než dojde k promlčení práva na náhradu škody nebo jiné újmy, na kterou se pojištění vztahuje.

RTPL6. Jurisdikce - EU

Pojištění se vztahuje na případy nároků na náhradu škody nebo jiné újmy vznesené podle právního řádu kteréhokoliv státu v rámci EU. Ujednání podle tohoto odstavce platí pouze za předpokladu, že není v pojistné smlouvě sjednán širší územní rozsah než EU.

RTPL8. Neúmyslné vývozy

Pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou vadou výrobku se vztahuje i na škodné události vzniklé na území celého světa, vyjma USA a Kanady, pokud pojistník nebo osoby za něj jednající nevěděly o exportu výrobků v době jejich dodání na trh a ani vědět nemohly. Ustanovení čl. 5, odst. 1, písm. aa) OSPP-03 tím není dotčeno.

RTPL9. Finanční škody - pokuty, penále

Pojištění se vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě finanční škody spočívající v pokutě, penále nebo jiných sankcích, které byly uloženy třetí osobě v důsledku jednání pojištěného. V rámci celkového sjednaného limitu pojistného plnění uhradí pojistitel pokutu, penále nebo jinou sankci maximálně do výše 100 000 Kč pro jednu a všechny škody během jednoho pojistného roku.

RTPL10. Regresní nároky - nemocenské pojištění

Pojištění se vztahuje též na případy nároku orgánu nemocenského pojištění vůči pojištěnému na regresní náhradu vyplacených dávek nemocenského pojištění (např. § 126 zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění), a to do výše celkového limitu pojistného plnění.

RTPL13. Zásah do přirozených práv

Pojištění se vztahuje na povinnost pojištěného k peněžité náhradě újmy uložené pravomocným rozhodnutím soudu spočívající v neoprávněném zásahu do přirozených práv člověka nebo do pověsti či soukromí právnické osoby (např. omezení osobní svobody, zásah do cti nebo důstojnosti, poškození dobrého jména apod.). Ujednání podle tohoto odstavce se sjednává se sublimitem pojistného plnění ve výši 30 % ze základního limitu plnění pro pojištění odpovědnosti za škodu nebo jinou újmu, maximálně však 1 000 000 Kč, není-li v pojistné smlouvě sjednán vyšší limit plnění.

RTPL16. Výrobek - základní software

Za nedílnou součást výrobku se považuje také nahraný základní software nebo operační systém (vč. základních dat), který dodal pojištěný současně s výrobkem. Je-li příčina způsobené újmy ve vadě základního softwaru, nepovažuje se takto způsobená újma za újmu způsobenou poskytováním softwaru.

RTPL23a. Věci převzaté - motorová vozidla

V případě, že pojištění je rozšířeno o odpovědnost za škodu na věcech převzatých a užívaných, pak se toto pojištění vztahuje i na škody nebo jiné újmy vzniklé provozem převzatého motorového vozidla, netýká-li se škoda nebo újma pojištění, jehož uzavření je vyžadováno příslušným právním předpisem. Pro toto pojištění se sjednává celkový sublimit plnění ve výši 100 000 Kč, není-li v pojistné smlouvě sjednán vyšší limit plnění.

